



**Вера АНИКЕЕВА**

**В среду в администрации района состоялись публичные слушания на тему «Об исполнении бюджета Тобольского муниципального района за 2014 год».**

С детальным аналитическим докладом выступила начальник ФКУ по Тобольскому району В.Н. Волгина.

## Исполнение бюджета

За год было израсходовано 1108794 тыс. руб. при поступивших доходах в размере 1107777 тыс. руб. Таким образом, дефицит составил 1017 тыс. руб.

В.Н. Волгина констатировала, что бюджет района остаётся высокودотационным, имеет ярко выраженную социальную направленность - 54,7% расходов приходится на образование, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт. Бесспорные лидеры - образование с 40,1% расходов и жилищно-коммунальное хозяйство с 17,8%. И только на четвёртом месте национальная экономика со скромными девятью процентами.

При учёте человеческого фактора расходная статья

выглядит так: на одного жителя района пришлось 51116 руб. при запланированных в начале года 42187 руб. Тем не менее, это почти на десять тысяч рублей меньше показателя 2013 года, когда инвестиции в образование были рекордными - построено две новые школы.

В прениях по докладу выступил депутат А.Б. Апсатаров. Он поднял вопрос об эффективности использования денежных средств в ЖКХ, жилищном и дорожном строительстве, а также об увеличении зарплат сотрудникам администрации, чтобы привлечь квалифицированные кадры. Подводя итог бюджетному годовому периоду, депутат констатировал, что «у нас нет развития, ориентированы на удержание показателей».

По завершению прений проект решения по бюджету-2014 был принят и рекомендован для рассмотрения на Думе.

**МЕСТНОЕ ВРЕМЯ**

**Ни пуха ни пера!**

**Клара ЛАРИНА**

Вчера для учащихся 9 и 11 классов образовательных учреждений района, как и во всех школах России, в последний раз прозвучал школьный звонок.

Осталась позади самая безмятежная страничка жизненной биографии, пришла пора проститься с детством. Впереди время серьёзных испытаний, нелёгкого выбора, от которого во многом зависит дальнейшая судьба.

Ну, а сейчас ответственным экзаменом для выпускников станет государственная итоговая аттестация. ЕГЭ, к которому усиленно готовились ребята и педагоги в течение двух последних лет, начнётся уже в будущей понедельник. Выпускникам предстоит проверка знаний по литературе (этот предмет выбрали пять человек) и географии, которую сдают два ученика. Желаем выпускникам ни пуха ни пера.

**Достойная смена огнеборцев**

Соревнования дружин юных пожарных из шести школ Тобольского района прошли 19 мая в Прииртышском.

Старшеклассники показали себя в эстафете и теоретической части: проявили не только физическую сноровку и профессиональные умения в преодолении спортивных снарядов, препятствий и в тушении огня, но и знания правил пожарной безопасности и поведения в случае пожара, о первичных средствах пожаротушения и их применении.

С каждым годом ребята становятся увереннее и целеустремлённее. Со всеми этапами соревнований они успешно справились.

В итоге первое место у команды Надцынской школы, второе - у юных пожарных Прииртышской, а третье у хмельёвской дружины.

Победители и призёры соревнований получили дипломы и денежные призы.

Подготовила  
**Фания ГИЛЬМАНОВА**

**«СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ» - воды глоток живой, новости района принесёт тебе домой.**

**6 мес. - 414 руб. 72 коп.,  
3 мес. - 207 руб. 36 коп.,  
1 мес. - 69 руб. 12 коп.**

**Погода от «Gismeteo»**

<b>24 МАЯ</b>		день +12
		вечер +11
<b>25 МАЯ</b>		день +15
		вечер +12
<b>26 МАЯ</b>		день +19
		вечер +15



# СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

**12+**

Суббота, 23 мая 2015 г. № 42 (7764) Цена 7 руб. 54 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>



## Когда важна не победа, а участие

**ПРЕОДОЛЕНИЕ**

**Клара КУТУМОВА**

Около 60 селян с ограниченными возможностями здоровья на прошлой неделе приехали на стадион спорткомплекса «Сибиряк» в Прииртышском, где проходила XIX традиционная спартакиада инвалидов Тобольского района. Нынешние соревнования порадовали не только массовостью. Впервые в числе участников были представители Михайловского специализированного дома-интерната для ветеранов и инвалидов, а также учащиеся школ.

В программу вошли настольный теннис, шахматы, дартс, толкание ядра, лёгкая атлетика (бег на 60 м и жим лёжа). Мы попали как раз в эпицентр зрелищной борьбы. Инвалиды обычно народ немногословный, а здесь они не скрывали эмоций. Вот, крепко сжимая в руках спортивный снаряд, выходит к отметке неоднократный победитель и призёр в толкании ядра булашовец Н. Андреев.

Есть толчок! И в толпе болельщиков, внимательно наблюдающих за состязанием, прокатился лёгкий гул. Болеют за него не только товарищи по команде, возглавляемой бесшумным организатором по спорту Г. Сайфудиновой. Остальные участники и зрители спешат поздравить Николаю руку. И вправду, нельзя не восхищаться силой духа, выдержкой этого человека, который на протяжении нескольких лет не расстаётся со спортом.

То же самое можно сказать о скромном немногословном Ильфате Назырове из Ворогушинского сельского поселения. Без него уже нельзя представить команду. В этом году Ильфат в прекрасной спортивной форме, завоевал три призовых места в настольном теннисе, толкании ядра и жиме лёжа.

А между тем после мужчин стартовую отметку занимают представительницы прекрасной половины человечества. «Есть женщины в наших селеньях!» - так и хочется воскликнуть, наблюдая, как легко, играючи упряжняется с ядром хрупкая Оксана Мишина из Малозоркальцево. Решила попробовать себя в этом виде и прииртыш-

ская школьница Наталья Рузобаева, и безуспешно. Она стала третьей!

В здании спорткомплекса шли состязания шахматистов и теннисистов. Старейшина шахматного спорта 75-летний М.Х. Шафеев из Надцов углубился в игру. Закончился поединок, и соперники, а сражаться ему пришлось с В. Тепляковым, представляющим Михайловский дом-интернат, жмут друг другу руки.

Как признался Махмут абый, в шахматы он играет уже 65 лет и очень почитает эту интеллектуальную игру. Владимиру, несмотря на то, что участвует в спартакиаде впервые, здесь понравилось. Он уверен, что теперь будет приезжать постоянно.

А вот инвалида по зрению из Булашово Галину Ростовщикову можно смело называть ветераном состязаний. Нынешняя спартакиада для неё 18-я.

**Окончание на 4 стр.**

**НА СНИМКАХ:** 1 - Последний этап - жим лёжа; 2 - «Шахматы - разминка для ума», - считает М.Х. Шафеев; 3 - На пьедестале почёта - теннисисты.

Елена ЛИМОРЕНКО

Что бы представители власти всех уровней ни старались сделать для жителей муниципалитета, всегда находятся те, кто не ждёт милости, а пытается быстрее приблизить светлое будущее. Пишут, обращаются со своими проблемами. Информацией об этом поделилась управляющий делами райадминистрации В.И. Бахтинова.

## За ответом — к власти

Как отметила Валентина Ивановна, рассмотрение обращений граждан - одно из важнейших и довольно объёмных направлений в работе. Только в первом квартале нынешнего года в райадминистрацию поступило 62 письменных обращений (в 2014 году - 74). Чаще других писали жители Сетовского сельского поселения - 17, Прииртышского - семь, Малозоркальцевского - шесть, Ворогушинского - пять, по другим - единичные случаи. Часть обращений поступила от граждан, проживающих за пределами нашего района. Следует заметить, что не жаловались жители Булашовского, Загваздинского и Хмельёвского сельских поселений. А вот из Сетово, Малозоркальцево и Дегтярёво в общей сложности поступило семь повторных обращений.

В аппарат губернатора Тюменской области писали 17 просителей (в 2014 году - 32). Все обращения были направлены для рассмотрения в администрацию района через электронную программу «Директум». А вот из аппарата президента Российской Федерации в муниципалитет передано 11 обращений граждан, что на семь больше, чем в прошлом году.

В.И. Бахтинова отметила, в связи с повышением компьютерной грамотности увеличивается поток письменных обращений, направляемых по электронной почте. Таким образом обратились 38 граждан (28). Десять из них были коллективными: из Сетово, Ворогушино, Надцов и Прииртышского по два, Малозоркальцево и Полуяново - по одному.

Через депутатов областной Думы в администрацию района пришло пять обращений (в 2014-м - 15), в том числе два коллективных (6). Уменьшение налицо.

Если говорить о сферах, интересующих сельян, то 30 обращений из 62 письменных касались коммунальных вопросов, 15 - жилищных, десять - качества дорог, шесть - социального обеспечения и материальной помощи, прочие интересовали меньше.

Порой приходят письма примерно и такого содержания: «Живу я в Ямало-Ненецком автономном округе и очень хочу, чтобы возродилась моя деревня Араповская, но у меня на это нет денег. Пожалуйста, помогите мне в этом». Ностальгические чувства человека можно понять, однако, какова целесообразность таких мероприятий? На территории района, как отметила В.И. Бахтинова, 63 деревни, в которых проживают от трёх до 100 человек. Каждый из них хочет, чтобы были хорошие дороги, водоснабжение и т.д. Власть делает всё, что позволяет скромный муниципальный бюджет. Мы же русские люди и давно должны были усвоить народную мудрость: «По одежке протягивай ножки».

### ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

## Славный юбилей

Фания ГИЛЬМАНОВА

Вечером 19 мая в драматическом театре праздновали 145-й день рождения Тобольского музея-заповедника.



Праздничное настроение витало уже на входе. В холле звучала живая чудесная музыка - под аккомпанемент гитары Джамбо молодые и талантливые ребята (дуэт «Альтернатива») неназойливо и очень хорошо пели. Здесь же можно было через терминал получить своё изображение на фоне кремля, а при желании и побывать на виртуальной экскурсии.

Мероприятие началось традиционно - с поздравления именинников. Слова признания сотрудникам музея высказали как тобольяки, так и тюменцы. Высокотехнологичные гости из департамента культуры и аппарата губернатора, областной и городской дум, администрации Тобольска отмечали уникальные проекты, вручали грамоты, дипломы, цветы и подарки.

Выступления городских коллективов - «Контраст» и «Пируэт» - несомненно, очень украсили программу. Сценарий торжества в форме капустника приятно удивил, и два с половиной часа пролетели как одно мгновение. На заключительном этапе конкурса профессионального мастера, который проходил на сцене перед зрителем, пятеро финалистов в интересной форме рассказывали о своей работе. Столько полезной информации почерпнул зритель!

Смело можно утверждать, что команда С.Ю. Сидоровой - директора музея-заповедника - на дороге из прошлого в грядущее держит верный курс и готова к новым проектам. Заключительным красивым и жизнеутверждающим аккордом стала песня в исполнении Светланы Юрьевны и её коллектива «Я люблю, когда гости приходят...».

АКЦИЯ

# Лес Победы

Вероника ЕФРЕМОВА

В минувшую субботу прошла ставшая уже традиционной всероссийская акция по посадке деревьев. Она была приурочена к 70-летию Победы.

Отныне свой Лес Победы будет и в нашем районе. 15 тысяч двухлетних саженцев сосны высажены на территории Тобольского участкового лесничества в районе Сибиряка.

Для акции выбрали участок в 3,4 гектара. Предварительно на месте вырубки, где уже поднялся берёзовый подлесок, вспахали почву под новые посадки, а для участников мероприятия подготовили орудия труда - мечи Колесова.

В знаковом мероприятии участвовали 24 человека. Это профессионалы лесного хозяйства: отдел «Тобольское лесничество», тобольский филиал Тюменской авиабазы, «Тюменьлес» во главе с первыми лицами организаций Д.В. Лезневым и С.В. Матыцыным, а также начальником участка С.А. Котловым. Активную помощь им оказали представительницы прежней половины из районных учреждений: центра спорта и молодёжи, детско-юношеской спортивной школы, комплексного центра соцобслуживания населения и центральной библиотечной, а также специалисты районной и городской администраций.



Начальник Тобольского участкового лесничества С.А. Котлов с помощницей

Погода в этот субботний день была на удивление хороша. Как отметила инженер по охране и защите леса Айгуль Гладкова: «Нам повезло, было тепло и солнечно, а настроение - хорошее. Посадка Леса Победы прошла организованно».

Вообще-то сажать хвойную молодёжь в лесную почву - это нелёгкий труд. Посадка нежных зелёных саженцев, а без корешка длина их не более 20 сантиметров, требует усилий минимум двух человек. Мужчины орудуя специнструментом, а милые сударыни аккуратно сажая молодёжь на расстоянии 65 см от одного вершка до другого в ровные па-

раллельно идущие борозды. Но труд 24 неравнодушных людей воздастся сторицей: они не только облагородили землю, но и внесли свою лепту в сохранение памяти о 27 миллионах солдат, погибших в годы войны. Они воплотили в жизнь лозунг «Вы и ваш подвиг не забыты».

Среди белых берёз, которые убергут нежные хвойные росточки от природных катаклизмов, участники акции установили памятный знак в цветах российского триколора, где написано: «Лес Победы. Посажен в память земляков Тобольского района - защитников Отечества, принявших участие в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

А лес продолжит жить по своим законам, и чтобы нынешние саженцы превратились в роскошные сосны, должен пройти век! Только через восемь лет территория майской посадки перейдёт в категорию «покрытая лесом» - сосёночки вырастут до 1,2 м. Вечнозелёный хвойный массив сформируется через пятьдесят лет, но пройдёт ещё полсотни лет, прежде чем величавые деревья можно будет использовать на благо человеку. Поэтому у всероссийской юбилейной акции «Лес Победы», инициаторами которой выступило общероссийское экологическое общественное движение «Зелёная Россия», помимо конкретного наполнения есть большое смысловое значение: передать через поколения память о людях, которые уберегли свою Отчизну от нацистского нашествия.

## Где вы, рабочие руки?

АКТУАЛЬНО

Несмотря на довольно обширный список вакансий, учреждения и предприятия малого бизнеса района испытывают кадровый голод.

На информационном стенде Центра занятости населения Тобольска и Тобольского района, подготовленного для традиционной ярмарки вакансий временных рабочих мест для несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет, было представлено около двух сотен вакансий. Официальный список вакансий вызвал большой интерес у молодёжной аудитории: городские одиннадцатиклассники и второкурсники филиала ТГУ подбирали себе варианты работы на летний трудовой семестр. Как признался один молодой человек, «смотря подходящую вакансию, чтобы подзаработать летом».

Инициаторы поиска претендентов на 20 свободных мест - учреждения и предприниматели района. Так как требуются квалифицированные кадры, работники могут быть и с городской пропиской. Хотя основная часть вакансий рассчитана всё-таки на взрослую безработную сельскую аудиторию.

ООО «Лис» (д. Башкова) для работы в поварне, расположенной в тобольском кремле, требуются повар, официант с зарплатой от 15 тыс. рублей. Есть две вакансии в Лыткиной: инженер-электрик для трудоустройства в ФКУ КП 9 и водитель с категорией «С» для работы на пожар-

ной машине, заработная плата десять и восемь тыс. руб. соответственно. В Вахрушеву и Загваздину нужен ветеринарный врач, а ООО «АгроСпецТранс» (с. Кутарбитка) открыло вакансию для машиниста автогрейдера.

ИП Ахметов из Загваздиной ищет кладовщика и подсобного рабочего с неплохой зарплатой в девять тысяч рублей. Ещё в Загваздиной имеется вакансия продавца продовольственных товаров, в то же время продавца непродовольственных товаров - в Байкалово.

В дефиците, судя по списку вакансий, подсобные рабочие. Неквалифицированные наёмные работники нужны ООО «Элита» (с. Абалак), ООО «Простор» (д. Вахрушева), ИП А.М. Зыряновой (с. Байкалово), а также Сетовской сельской администрации. Башковская администрация заинтересована в привлечении к работам мастера по благоустройству. Помимо уже названных свободных мест в Устамаке требуются подсобный рабочий, пастух с зарплатой 15 тыс. рублей, а в КФК «Абалакское» - рабочий сельхозпроизводства.

Государственная служба занятости советует три самых верных способа найти работу. С первым, уважаемые читатели, вы сейчас познакомились, - это объявления или, как в нашем случае, информация с рекламного стенда. А вот с двумя другими вы познакомитесь самостоятельно: посещение предприятий или центра занятости.

## Демографический казус

Демографическая статистика, свою заметную лепту в которую вносят и отделы записи актов гражданского состояния, базируется на паспортных данных. Но в отдельных случаях она не отражает реальную картину на селе.

Тобольский отдел ЗАГС, выполняющий функции на территории города и района, не ведёт отдельную статистику по состоянию народонаселения в двух отдельных муниципальных образованиях. Хотя любопытно знать, какие перспективы у села. Если браки и заключаются на небесах, то их конкретное выражение - новые семьи и новорождённые, вот вопрос, прощаются ли в городе или селе и чью демографическую обстановку

улучшают? Какой-то регистрационный казус.

Частично в запутанной картине закономерностей воспроизводства населения в районе помогла разобраться заместитель начальника отдела ЗАГС Е.В. Вахитова, специально для редакции «Советской Сибири» подготовившая выборку по району за 2014 год. Как она особо подчеркнула, руководствовалась при сборе данных местом прописки непосредственных

участников актов гражданского состояния: брачующихся, матерей новорождённых и так далее.

В прошлом году число живущих в районе уменьшилось на 365 человек: мир земной покинули 200 мужчин и 165 женщин. Родилось же 356 младенцев: 194 мальчика и 162 девочки, и только оба родителя 149 новорождённых проживают в сельской местности.

Число так называемых смешанных браков, когда молодожёны проживают в городе или селе, значительно превышает сугубо районные семейные союзы. Так, под венец пошло

164 невесты и 157 женихов из сельской местности. Из них узы Гименя соединили всего лишь 67 пар, где и невеста, и жених - с районной пропиской.

Несомненный плюс сельской жизни, судя по статистике, это крепость браков. При условии, конечно, что оба супруга - жители района. Таковых союзов распалось всего 16. Всего же за год официально разорвали брачные отношения 92 жительницы района и 56 мужчин с сельской регистрацией в паспортах.

За этими сухими цифрами - судьбы конкретных людей, их горести, разочарования или, наоборот, радость и надежда на лучшее. Но вывод очевиден: молодость «уходит» из села.

Пишу эти строки, а перед глазами парад Победы в Москве: многотысячная людская река, заполнившая улицы и проспекты столицы. Взрослые и дети держат в руках семейные раритеты - портреты дорогих людей, чей подвиг вошёл в летопись Великой Отечественной войны...

Прошедшие торжества наглядно свидетельствуют, что мы единый народ, который умеет любить свою Родину, гордится и восхищается ею. Этой любовью и гордостью пронизаны, дорогие читатели, и ваши письма.

рядок обелиск на центральной усадьбе: обновили списки, написали фамилии всех, кто был на полях сражений в годы войны. Дружно, целыми семьями кутарбитцы поддержали акцию «Лес Победы» и посадили 70 саженцев хвойных деревьев в память о родственниках, что ковали Победу.

Необычайно торжественно и красочно прошло 9 мая. Жители шли на митинг с портретами своих близких. Организаторы шествия глава С.Г. Каммерцель и Е.А. Мальцева в военной форме, стоя на танкетке, украшенной символикой Победы, поздравили односельчан с праздником,

уборке территории. Спасибо членам клуба пенсионеров «Родник», совету ветеранов под руководством В.Н. Цветкова за работу по патриотическому воспитанию.

Незабываемо прошла юбилейная декада на территории Дегтярёвского сельского поселения. Как всегда, насыщенную и интересную информацию подготовила для нас нештатный автор **К.Н. Махмутова**:

- Вклад в подготовку праздника внесли все, начиная от продавцов торговых точек, школьников и педагогов и кончая жителями деревень. Например, в школе прошёл театрализованный песенный конкурс. Акция «Свеча памя-

# Есть память, которой не будет конца...

А теперь районная хроника 9 Мая.

В Ушаровском сельском поселении праздник начался с шествия. Колонна с песнями прошла от школы по улице Советской, затем по Береговой к обелиску, - рассказывает председатель совета ветеранов **А.В. Зольникова**. - У всех в руках были флажки, шары, у многих - портреты родных и близких, погибших на войне. Несмотря на прохладную погоду, к колонне по пути следования постоянно кто-то присоединялся.

В молчании замер почётный караул у обелиска. На нём высечено 399 фамилий наших земляков, не вернувшихся с войны. Почётные места впереди заняли ветераны: труженики тыла, их осталось 12, и пять детей войны. Эти убеждённые сединами люди своим самоотверженным трудом приближали День Победы. У каждого своя история. Дети войны до сих пор хранят письма погибших отцов, а Н.Ф. Петухова помнит их наизусть и часто рассказывает о них школьникам.

В преддверии юбилея Победы на обелиске - новая экспозиция. Так увековечена память о тех, кто остался на полях сражений, и тех, кто, вернувшись, жил, трудился и умер в мирное время. На обелиск занесены 348 фамилий.

С поздравлением к сельчанам обратились глава сельского поселения М.Д. Фёдоров, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта А.Ф. Зырянов, депутат районной Думы В.В. Питухин, председатель совета ветеранов А.В. Зольникова. Школьники выступили с литературно-музыкальной композицией. Во время минуты молчания и возложения цветов к обелиску у многих в глазах стояли слёзы. Каждый вспоминал своих родных и близких.

Конечно, ветеранам необходим этот праздник. Преодолевая своё нездоровье, они приехали из других деревень, чтобы встретиться, помянуть не доживших до светлого часа Победы. Среди них труженик тыла М.А. Бакиев, который сейчас живёт у внука в Тобольске, П.М. Новосёлова из Новосёловой. Обоим под 90, но возрасту не поддаются. Молодцы, так держать!

После митинга праздник переместился в Дом культуры. Там звучали поздравления, вручали подарки ровесникам Победы Н.И. Пузанову, В.В. Котову, А.С. Злыгостевой. Проднаборы и подарки получили дети войны и труженики тыла. Ветераны познакомились с выставкой рисунков, сочинений, приготовленных школьниками. Но настоящим сюрпризом стал фильм о тружениках тыла с. Ушарова.

Сельские артисты - ансамбль «Мелодия», учащиеся школы и воспитанники детского сада - дали в честь виновожиков торжества большой концерт, вручили им свои поделки. Последний номер концерта получился на удивление всем самым необычным: артисты, зрители, ветераны закружились в вальсе Победы.

А потом все с аппетитом ели настоящую солдатскую кашу. Сколько песен было перепето за праздничным столом! В зале собралось более 100 человек. Ведь именно на таких мероприятиях молодёжь получает наглядный урок, как надо любить свою страну и малую родину, как надо дорожить каждым прожитым днём.

От имени Ушаровского совета ветеранов благодарю спонсоров, оказавших материальную поддержку: главу сельского поселения М.Д. Фёдорова, предпринимателей А.Г. Зуева, А. Нигматуллин, С. Усольцеву и С. Щинникову.

- Жители Кутарбитского сельского поселения готовились к юбилею Победы всем миром, - пишет ветеран педагогического труда, почётный председатель совета ветеранов **Г.И. Булашова**.

- В канун праздника, продолжает она, - более 300 человек - работников предприятий, жителей деревень - участвовали в субботнике «Зелёная волна»: убрали и вывезли мусор, украсили свои предприятия. Привели в по-



с. Кутарбитка

зачитали приветствие губернатора. Колонна демонстрантов под музыку прошла по главным улицам села. Воистину, все, от мала до велика, приняли участие в шествии. Дружно кричали «Ура!», пели «Катюшу». Кто не мог идти с колонной, приветствовал её из окон.

На митинге нельзя было слушать без слёз материал, подготовленный учителями С.Г. Ведерниковой и И.А. Ишбулаевой о бедах и потерях, лишениях и подвигах нашего народа в жестокой войне.

На одном дыхании, эмоционально и трепетно прошёл праздничный концерт, подготовленный работниками культуры. В нём принимали участие артисты трёх поколений. Песни военных лет и те, что появились в наше время, пели всем залом. Запоминающиеся сценки «Посиделки» и «У костра» представили участники самодеятельности из Кутарбитка и Турбинской. А как смотрелись девочки в военной форме! «Вальс Победы» в исполнении учащихся второго класса вызвал слёзы и умиление. Зрелище было неописуемое, когда в вихре танца закружилось более 40 пар! Напоследок школьные повара И.А. Каммерцель и А.В. Градкова угостили всех желающих солдатской кашей.

От всего сердца благодарю односельчан за вклад в проведение юбилея. Он бы не получился таким запоминающимся и объединяющим, если бы вы не поддержали материально! Спасибо за помощь хозяйству М.В. Данилова, С.В. Абрамовской и Н.В. Чаркову, который помогал в организации посадки саженцев, выпуске газеты, а также всем неравнодушным людям!

Настоящие патриоты растут и в детском саду «Берёзка» п. Сетово. Об этом мы узнали из письма воспитателя сада **Л.Т. Ивженко**. В канун праздника дошколята со своими шефами клубом пенсионеров «Родник» провели столько интересных дел! Ветераны выступили перед детьми с концертом, читали стихи и пели песни о войне. Интересно было на спортивном мероприятии, где малыши маршировали, ходили в разведку, оказывали помощь раненым. Интересную беседу о детях-героях провела член совета ветеранов, бабушка нашей воспитанницы Г.В. Саботинова.

В канун праздника шефы организовали субботник в детском саду. Руководитель клуба Н.М. Бакланова, А.Т. Полуянова и Е.М. Пуртова побелили деревья, помогли в

» Необычайно торжественно и красочно прошло 9 мая. Жители шли на митинг с портретами своих близких. Организаторы шествия глава С.Г. Каммерцель и Е.А. Мальцева в военной форме, стоя на танкетке, украшенной символикой Победы, поздравили односельчан с праздником.

ти» собрала вместе детей и взрослых. Поминальный обед прошёл в Тоболтуринской мечети. Ветераны и школьники посадили деревья. Хочется верить, что именны яблоны в память о тех, кто ковал Победу, украсят наши улицы.

А 9 мая дегтярёвцы, как и вся страна, влились в ряды участников акции «Бессмертный полк». Колонны с портретами, цветами, шарами прошли строем к обелиску. С поздравлением к жителям обратилась ведущий специалист отдела образования В.И. Ташбулатова. Затем всех ждал праздничный концерт. После душевных выступлений - спасибо артистам! - ветераны отдавали солдатской каши. Отдохнули и пообщались пожилые люди во время праздничного чаепития.

Все праздничные мероприятия прошли на высоком уровне благодаря слаженной команде руководителей учреждений и обществу под руководством главы А.В. Пуртовой. Отдельное спасибо нашим спонсорам: КХ Багишева Х.С., кооперативу «Молочный» (И.Т. Шамуратов), предпринимателям Р.С. Джалолову, Л.В. Васич и З.Н. Зубаировой.

«Помним! Чтим! Гордимся!» Под этим девизом прошёл юбилейный праздник в с. Ворогушино», - читаем в за-

метке, которую прислала педагог **Р.Ч. Юхневич**. Задолго до юбилея Победы ворогушинцы подготовились к масштабной акции «Бессмертный полк». Школьники принесли фотографии своих прадедов и дедов, бабушек, защищавших Родину в суровое время. Старшеклассники изготовили таблички.

С гордостью несли ребята в праздничных колоннах портреты своих близких! Всего в шествии с музыкальным сопровождением участвовали более 120 жителей Ворогушино, Сабанак и Юрт Иртышатских. Рядом с правниками в одну строю шагали тружени-

ки тыла и дети войны. Пережившие нелёгкие испытания, ветераны громко пели «День Победы» и утирали слёзы. А наследники Великой Победы кричали громкое «Ура!».

На митинге почтили память тех, кто не вернулся с войны: назвали фамилии всех ушедших из нашего поселения на фронт. Мы помним вас, поколение победителей!

И завершить нынешний обзор хочу письмом председателя Абакского совета ветеранов **В.А. Козловой**.

- Нашим ветеранам надолго запомнятся эти майские юбилейные торжества, - рассказывает она. - Акция «Свеча памяти», праздничный концерт, поздравления воспитанников детского сада «Колосок», закладка аллеи Памяти, вальс Победы и многие-многие другие мероприятия.

Шествие колонны к памятнику возглавляли кадеты. Участники несли более 50 портретов своих близких. На митинге прозвучали фамилии земляков, сложивших голову за Победу, а после официальной части виновожиков торжества ждало чаепитие.

Благодарю за большой вклад в проведение праздничных торжеств и помощь в благоустройстве генерального директора ОАО гостиницы «Славянская» А.Г. Колмакова, предпринимателей С.В. Паршукову, Г.А. Раимгулову, А.Г. Южакова, директора ООО «Антикор М» С.В. Вакарину, руководителя АНО РЦ «Жизнь» Е.С. Панкова. Спасибо коллективу «Тюменьэнерго», который приготовил и вручил ветеранам 28 проднаборов, и депутату районной Думы А.Б. Апсарову.

Как и ожидалось, главный праздник года вызвал небывалый всплеск почты. К большому сожалению, опубликовать всё и сразу нет возможности. Думаю, что к этой теме мы ещё вернёмся.

Письма читала Клара КУТУМОВА



с. Ушарова

# Майские старты

Более 130 учащихся 1998-1999 г.р. из 15 образовательных учреждений стали участниками первенства Тобольского района по лёгкой атлетике, посвящённого 70-летию Победы. Старты прошли на городском стадионе «Тобол» и стали генеральной репетицией перед областной спартакиадой школьников по лёгкой атлетике. В судейскую бригаду, которую возглавил судья Всесоюзной категории Н.П. Гайдём вошли также судьи 1-ой категории А.И. Коваленко, Н.М. Гнатенко, К.М. Снегуренко и П.Л. Тихонов.

В беге на 100 метров у девушек лидировали представительницы Бизинской, Булашовской и Байкаловской школ - А. Массан, Н. Ростовщикова и Е. Волохова. У юношей лучшее время показали А. Долженко (Малозоркальцевская школа), А. Смирных (Байкаловская) и Н. Усольцев (Ушаровская).

На дистанции 200 метров в обеих подгруппах успеха добились кутарбитцы Н. Булашова и И. Мухаметшин. Второе и третье места достались представителям Полуяновской, Прииртышской, Байкаловской и Сетовской школ.

Определились победители и в беге на 400 и 800 метров. Наибольшее количество призовых мест получили легкоатлеты Прииртышской, Полуяновской, Бизинской, Байкаловской, Овсянниковской и Кутарбитской школ. А в забеге на самую длинную дистанцию - 1500 м - не оказалось равных Т. Ермолаевой из Байкалово и И. Мухаметшину.

Дважды отличились в этот день представительницы Бизинской и Булашовской школ А. Массан и Н. Ростовщикова, которые к золоту, взятому в беге на 100 метров, добавили ещё победу в прыжках в длину с разбега. У юношей отлично справился с этой задачей С. Тренин из Приир-

тышской школы, опередивший И. Аширбакиева (Полуяновская) и А. Смирных из (Байкаловская).

Успешно выступил в толкании ядра (благодаря А. Ишимцевой и И. Занкиеву), юные спортсмены Полуяновской школы добавили ещё несколько баллов в копилку команды. То же самое можно сказать о легкоатлетах Байкаловской, Бизинской и Малозоркальцевской школ.

Но впереди ждала эстафета четыре по сто 100 метров! Этот этап стал проверкой на прочность и коллективизм. Первое место заслуженно досталось девичьей и юношеской командам Байкалово. Спор за второе место выиграли представительницы Бизинской и сильная половина из Кутарбитки, а на третье место вышли девушки из Прииртышского и ребята из Полуяновской.

В общекомандном зачёте победа по праву досталась легкоатлетам Байкаловской школы. Бизинские спортсмены были вторыми, прииртышские - третьими. По итогам первенства учащимся присвоено 219 спортивных разрядов. Лучшие из лучших (15 человек) вошли в сборную команду района, которая должна была представлять наш район на 19-й областной спартакиа-



де учащихся образовательных организаций.

## НА ДОРОЖКАХ БЫЛО ЖАРКО

Уже в прошлую пятницу сборной пришлось защищать честь района на Спартакиаде учащихся общеобразовательных организаций Тюменской области по лёгкой атлетике.

Неплохим оказался для наших ребят первый день. В беге на 100, 400, 1500 метров и эстафете 4x100 м, сборная вышла на девятое место из 13-ти. Успех команде принесла Т. Ермолаева из Байкалово, которая была первой на дистанции 1500 м. Во второй день участники выступили в беге на 200 и 800 метров, прыжках в длину с разбега и эстафете 4x400 м (юноши). Стойко держался на дистанции 800 метров И. Аширбакиев из Полуяновской. Ему, как и спортсмену Малозоркальцевской школы А. Долженко, в итоге достались лавры первенства.

В общекомандном зачёте сборная района заняла восьмое место. Юными легкоатлетами выполнено в общей сложности 42 спортивных разряда.

## «ЭЙ, ВРАТАРЬ, ГОТОВЬСЯ К БОЮ!»

Взволнованные ребята слышали стук мяча, заливавшийся в Воробушинской школе на прошлой неделе, лучшее свидетельство того, что начался футбольный сезон. Здесь проходило первенство Тобольского района среди юношей 1999-2000 годов рождения. Главным судьёй соревнований стал арбитр международного С.М. Гусев.

В борьбу за звание лучших вступили пять команд. Продемонстрировав дружную слаженную игру, вперёд вышли футболисты Прииртышской школы. Чуть-чуть уступила победителю команда из Нижних Аремзян. Третье место досталось спортсменам Абалякской школы. Лучшим вратарём назван Леонид Ильиных из Нижних Аремзян, а звание «Лучший игрок» по праву досталось Дамиру Азисову из Прииртышского.

Подготовила  
Клара КУТУМОВА

## ПРОТОКОЛ РЕЗУЛЬТАТОВ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

г. Тобольск, ул. Ремезова, 24,  
большой зал заседаний

20.05.2015 г., 10.00

Вопрос, выносимый для обсуждения на публичных слушаниях: обсуждение проекта решения Думы Тобольского муниципального района «Об исполнении бюджета Тобольского муниципального района за 2014 год».

Публичные слушания назначены по инициативе председателя Думы Тобольского муниципального района Зевакина Ю.Ф. (постановление № 4 от 28.04.2015 г.).

На публичных слушаниях присутствовали: 47 чел.

Перечень поступивших письменных и устных предложений и замечаний граждан к проекту муниципального правового акта, вынесенного для обсуждения на публичные слушания:

Кем внесено предложение	Дата внесения предложения	Содержание предложения	Результаты обсуждения
Апсаров А.Б., депутат Думы Тобольского муниципального района Рот И.О., главный бухгалтер МАУ ДОД «Центр детского творчества»	20 мая 2015 г. 20 мая 2015	Рекомендовать проект решения Думы Тобольского муниципального района «Об исполнении бюджета Тобольского муниципального района за 2014 год» к принятию.	Предложение принято единогласно

Итоговые рекомендации участников публичных слушаний по результатам обсуждения проекта муниципального правового акта:

1. Одобрить проект решения Думы Тобольского муниципального района «Об исполнении бюджета Тобольского муниципального района за 2014 год».

2. Опубликовать результаты публичных слушаний в газете «Советская Сибирь».

Председатель Думы Тобольского  
муниципального района

Ю.Ф. Зевакин

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**БУРЕНИЕ** от 1000 руб.  
**СКВАЖИН НА ВОДУ**  
**8 9324 700-700**

**БРОЙЛЕРЫ, УТЯТА, ГУСЯТА и т.д., инкубационное яйцо, опт.**  
Тел.:  
**8-919-953-57-31.**

**29 мая, в пятницу, продажа кур-несушек, бройлеров, гусей, уток, петухов, цыплят:**  
- с. Дегтярёво - 8.00-9.00, в центре,  
- г. Тобольск - 13.00-15.00, на рынке «Ермак»;  
**30 и 31 мая (суббота, воскресенье):**  
- г. Тобольск - 8.00-17.00, на рынке «Ермак».  
**Конт. тел.: 8-912-255-53-58.**

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
в любом удобном для вас месте без заезда тяжёлой техники. Гарантия качества.  
Пенсионерам, инвалидам скидка.  
**Тел.: 8-909-742-06-34.**

**30 мая, в субботу, с 9 до 14 часов**  
на рынке «Северный»  
состоится продажа кур-молодок, кур-несушек (белых, рыжих).

**СБИС++** ЭЛЕКТРОННАЯ ОТЧЕТНОСТЬ И ДОКУМЕНТООБОРОТ  
**АВС "СПУТНИК"**  
установка программы СБИС++  
электронная отчетность и документооборот  
Адрес: 9 мкр., стр.1, гостиница "Славянская", 2 эт., оф. 31  
Бесплатный телефон: 8 800 250 44 97  
Электронный адрес: АВС-SPK@yandex.ru

Распродажа трикотажа для всей семьи  
**ВСЁ ПО КАРМАНУ!**  
Мутоновые шубы от 9 990 р. Норка от 49 000 р.  
Бобрин от 36 000 р.  
• Детский и взрослый трикотаж: халаты, туники, майки, водолазки, пижамы, сорочки, брюки, футболки, рубашки  
• Нижнее и постельное бельё  
• Полотенца  
• Подушки, пледы, покрывала  
• Меховые изделия: тапочки, пинетки, рукавички, чулки  
• Шторы  
ВОЗМОЖНА ОПЛАТА ПО КАРТЕ  
**АНТИКРИЗИСНЫЕ ЦЕНЫ!**  
**26 мая, в Байкалово, д.К. Советская, 10**

# Когда важна не победа, а участие

Начало на 1 стр.

- У меня здесь много друзей, с которыми мы поддерживаем связь, - говорит она. - Всегда рада увидеть Сашу Балабанова из Карачино и других, с кем мы сблизилась на областных турслётах инвалидов «Робинзолада». Нам есть что вспомнить, о чём поговорить! Жаль, что в этом году не удалось побегать вместе с моей давней подругой и соперницей Анной Воскобойниковой из Загваздино. Когда приезжаешь сюда, совсем не думаешь о наградах и достижениях. Спартакиада помогает поверить в себя и свои силы. - В каких видах выступала? - продолжает Галина. - Конечно, бегала на дистанцию 60 метров, толкала ядро, играла в шахматы. Можете поздравить, трижды стала победителем!

Хорошего настроения не скрывают мать и дочь Ковалёвы из Карачино.

- Наш стаж на соревнованиях всего несколько лет, - рассказывает Елена Григорьевна, - но приезжаем сюда с удовольствием. Азарт, заряд бодрости, которые получаешь от общения, - это же здорово! Сразу забываешь о болячках!

На состязаниях теннисистов наше внимание привлёк высокий, светловолосый М. Тарасов из Овсянниковой. Тот самый Михаил, который с друзьями защищал честь района на областных параолимпийских играх. На вопрос «Какие спортивные достижения?» ответил записью в блокноте: «Первое место в настольном теннисе, второе - в шахматах».

Мы познакомились и с самой возрастной участницей спартакиады. Но молодой, улыбающейся, в белом платочке Т.Н. Михалёвой из Прииртышского никак не дашь её 79 лет.

- Сама не ожидала, что в таком возрасте займусь спортом, - признаётся она, - да вот наш участковый специалист Н.В. Быкова уговорила. Вторём с Нафисой Камалетдиновой и Сагирой Хабибулиной и побежали. А ещё я попробовала бросать дротики и толкать ядро. Такой прилив бодрости ощутила! Вообще, я восхищаюсь всеми мужественными людьми, которых увидела сегодня.

Такого же мнения и Т.Ю. Набиева, мама 20-летнего Артура из Ворогушинского сельского поселения. У сына тяжёлый диагноз, и это их первый выход на массовые соревнования. Тем не менее, Артур с удовольствием участвовал в беге на 60 метров, играл в шахматы и толкал ядро.

Наградой спортсменам за упорство, смелость, целеустремлённость и стойкость духа стали грамоты, медали и денежные призы, которые вручали ведущий специалист по спорту К.М. Снегуренко, директор районного центра спорта и молодёжи Е.В. Девятков и директор КЦСОН Е.И. Костылева.

Победителями и призёрами в настольном теннисе стали: С. Ерёмина (д. Башкова), Н. Рузобаева, А. Пяк (д. Суклём), О. Мишина, С. Лузаков (д. Башкова), И. Назыров, М. Мадьяров (п. Прииртышский). Лучшее время в беге показали Н. Сафронова (с. Кутарбитка), О. Логунова (с. Дегтярёво), А. Зырянов (п. Надцы), студент филиала ТюмГУ в Тобольске В. Садыков. В толкании ядра первенствовали Н. Сидорова (с. Кутарбитка), Г. Ростовщикова, О. Мишина, А. Зырянов, Р. Алпояров (с. Ушарова), Н. Андреев. Лучшими стрелками названы Т. Шкредова (п. Прииртышский), В. Баширов (д. Хмельёва). И, наконец, в жиме лёжа с победой можно поздравить Н. Андреева, И. Назырова и А. Петухова (с. Преображенка).

Газета выпускается при финансовой поддержке  
правительства Тюменской области

**12+**  
**СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ**

Гл. редактор Е.В. ЛИМОРЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00

По графику - 17.00

Тираж 2185 экз.

Заказ 1244. Объём 1 п.л.